

美国打“台湾牌”，就会让两岸感觉到“不统一的痛苦”，并且这种痛苦每一天都要增加、我们感受这种痛苦越来越频繁。

有许多人并不支持朱立伦的荒唐言论。国民党前主席洪秀柱在社交媒体发文表示：佩洛西此番造访台湾行程，实则“不怀好意”“别有居心”。“不怀好意”是制造台海的紧张；而对台湾的“别有居心”则是为了她个人以及民主党的政治红利以及经济利益。

洪秀柱认为，佩洛西真应该在台湾多留两天，吃吃菜猪、尝尝核食，陪着“民主盟友”一起体验被实弹射击军事演训包围的感受，而不是放把野火、拍拍屁股走人！

国民党籍民意代表马文君则表示：佩洛西来台的后果尚不可知，一旦擦枪走火将会有严重后果。若真形成“第四次台海危机”，承担结果的只会是台湾人民。

朱立伦之流的在野政党政客无非是要为自己的选举造势，而民进党当局这次却对佩洛西的窜访一度想吃“后悔药”，但最终还是吞下了“窜访已成”的“毒药”。据台湾媒体《中国时报》披露，早在佩洛西有意重启访台计划被英国媒体首次报道时，民进党当局便悄悄撤回了对她的访问邀请。报道指出，民进党当局非常清楚，如佩洛西“窜访台湾”变成现实，将引发不亚于1996年的台海危机，他们很清楚这次“真的玩大了”。

台北，黄昏的天际线。



这一点，可以从事实得到旁证。佩洛西声称将在8月窜访台湾的消息公开时，民进党当局的反应异常低调被动，甚至让绿媒在佩洛西抵台之前一律淡化处理新闻，毫无欢迎“重量级友好政治人物”的气氛。台湾对此事重头报道的，倒是国民党等在野党派系的新闻媒体。

《中国时报》报道称，台湾当局所谓“驻美代表”萧美琴很快接到了佩洛西的主动致电。佩洛西在电话中称已就“访台”做出行程安排，却被告知邀请已经遭撤回，故而她亲自致电核实。通话中，她还强调称，在临近美国“中期选举”的当下，国会本来有很多工作需要忙，但仍然愿意在“百忙之中抽空访台”。这似乎就是告诉台当局“不要不识抬举”。另外，她还提及之前就已两次考虑访台，称第三次如果仍未成行，那么就“不可能”再有合适机会，因为届时她将不再是众议院议长。

据报道所述，对于佩洛西的质疑，萧美琴显然没有坚持原有态度，而是答复“并无撤回邀请说法”。她解释称，或许是信息传递出现偏差所致，还说如佩洛西认为8月初这个时间段是“最佳”，台当局必然欢迎。

民进党当局前怕狼后怕虎，最终还是让严重影响两岸关系的“窜访”落地，不可谓不愚昧可恨，徒添历史笑柄。

“统一步伐需要加快”

窜访事件发生后，台湾岛内人士如何看待两岸形势的发展？

国民党前副秘书长张荣恭长期担任国民党大陆事务部主任，见证了三十多年来两岸关系的发展变化。

对于当前事态发展，张荣恭分析，佩洛西此次窜访只是导火线，把美国不断打“台湾牌”、民进党当局走向“台独”两方面背景联系起来看，脉络